

# СТУДЕНЧЕСКАЯ ПРАВДА

Десятидневная газета студентов и работников Ленинградского Гос. Университета

Адрес редакции и конторы:

Ленинград, „34“.  
Вас. Остров,  
Гос. Университет

Год издания 3-й.

Среда

9 апреля 1930 г.

№ 8 (45)

Цена 7 коп.

СМОТРИ В НОМЕРЕ:

Итоги чистки комсомольцев - выпускников.

Смотр соревнования Совправа и Физмата.

Договор „Студенческая Правда“ — „Первый Университет“.

Научные силы включаются в соревнование.

Н. П. П. по системе „ни шатко ни валко“.

ГЕОФАК и ФИЛ!

В № 9 смотр вашего соревнования

ДАВАЙТЕ МАТЕРИАЛ!

## Новое звено соревнования

Договор социалистического соревнования „Студ. Правда“ — „1-й Университет“ подписан

Мы вступили в соревнование, которое должно поднять печатные органы крупнейших союзных университетов на невиданную до сих пор высоту.

Задачи, стоящие перед вузовской печатью в текущий момент, требуют высоких темпов и качества работы редакционного аппарата.

Поднятие уровня газеты есть в то же время и поднятие уровня всей работы университетов. Совершенно ясно, что чем лучше будет работать газета, тем скорее и лучше сумеем мы социалистически реорганизовать свою учебу, свою борьбу и строительство.

Соревнование газет входит как основное звено в соревнование наших вузов. В соревновании „Студ. Правда“ — „1-й Университет“ должны принять участие все студенты и научные работники, служащие и рабочие университета.

Необходимо, чтобы каждый из нас повысил свое внимание к газете. Каждый должен быть связан с газетой через корреспондентские кружки, консультацию, репортаж.

Ни одно достижение и ни один прорыв не должны пройти мимо газеты, — только тогда она может стать подлинным организатором борьбы за социалистическую реконструкцию вуза. **Необходимо поголовное участие всей советской общественности университета в газете.**

Соревнование не может идти внутриредакционным, кабинетным путем. Только при активном участии всей университетской общественности, при внимательном и серьезном отношении масс к газете мы добьемся выполнения договора социалистического соревнования и сделаем свой печатный орган действительно боевым, соответствующим великим социалистическим задачам реконструктивного периода.

## ДОГОВОР

о социалистическом соревновании между газетами 1-го МГУ — „Первый Университет“ и ЛГУ — „Студенческая Правда“.

Заключая настоящий договор о социалистическом соревновании, мы, соревнующиеся, следуем в основу соревнования мобилизацию пролетарского студенчества вокруг генеральной линии партии и подготовки в кратчайший срок нового пролетарского специалиста-общественника.

Разоблачая оппортунизм в теории и на практике, — борясь за партийную линию против идеологических изгибов, за полное господство диалектического материализма в учебных программах. Решительно помогая очищению вуза от классово-чуждых элементов, газеты соревнуются на лучшее выполнение ими роли организаторов самокритики, этого метода коммунистического воспитания масс.

Центральная задача соревнования — систематическое освещение хода выполнения договоров соцсоревнования, заключенных между нашими вузами и другими.

Для этой цели один раз в два месяца устраивается смотр хода соревнования. Соревнование включает следующие пункты:

I. Улучшение руководства студгородским движением (организация студгородских бригад, выдвижение активных студгородов на руководящую работу в редакцию и т. д.). Руководство стенными газетами факультетов, общежитий. Привлечение наибольшего количества студентов к участию в газете, увеличение использования студгородского материала и улучшение его качества. Привлечение к работе в газете научных работников, рабочих и служащих. Установление связи с сельскими подшефными районами.

II. Своевременное руководство, освещение и оценка всех проводимых общественными организациями кампаний.

III. Охват газетой всех основных вопросов учебы, общественно-политической работы, быта.

IV. Действительность помещаемого материала (свести процент неподтвердившихся заметок к минимуму).

V. Лучшая организация массовой работы газеты (совмещение специальных конференций и совещаний по отдельным вопросам и т. д.).

VI. Наибольший охват студенчества, научных работников, рабочих и служащих подпиской на газету (в процентном отношении к их общему числу).

VII. Улучшение оформления газеты — технического и литературного.

VIII. Улучшение иллюстрирования газеты, повышение качества и действительность помещаемых фотоснимков и рисунков.

IX. Систематический и регулярный выпуск научно-дискуссионной и литературной странички.

X. Уточнение организационной структуры и соответственно правильное распределение работы внутри редакции, обеспечение академической успеваемости работников редакции.

XI. Снижение редакционных расходов (уничтожение разбора шрифтов и т. д.).

Договор заключен сроком на 2 года. Итоги соревнования подводятся два раза в год — 1/1 и 1/VI.

Договор подписан 14 марта 1930 года на первой общеуниверситетской читательской и студгородской конференции 1 МГУ представителями редакции газеты ЛГУ „Студенческая Правда“, тт. Бирюков и Брандт, и президиумом конференции.

## Смотр общественного питания

### Массы к смотру не привлечены Не смазывать политического значения смотра

Глубокомысленные выводы ведомственной комиссии — пример бюрократического извращения кампании

Университетская комиссия по смотру общественного питания провела работу столовой и трех буфетов и отметила следующие недостатки:

Плохое качество обедов (тухлое мясо, сырой картофель и т. п.), наличие громадных очередей за получением обедов и к кассе (100 человек стояло одновременно в пяти очередях), повышение цен на некоторые блюда (компот), отмечает ухудшение снабжения продуктами столовой и буфетов управлением „Василеостровца“, снижение качества и уменьшение ассортимента, антисанитарное состояние заготовительной комнаты, скопление сажи в трубе подвальной машины и грязь на полках шкафа, шинки грязны и в хлебопечке, пыль и грязь в залах столовой, грязные, редко сменяемые халаты поваров, судомоек и раздатчиков. Посуда моется в застойной, редко сменяемой воде и протирается

грязными полотенцами. Грязь на полу и за стойкой буфета.

Комиссия предложила заведывающему столовой устранить все вышеозначенные недостатки следующими мерами:

1. Улучшить качество обедов и раз в две декады проверять их калорийность.
2. Устранить очереди, ввести к 3-м часам вторую кассиршу, и расширить раздачу.
3. В самый короткий срок выдать еще одну смену бельевой обслуживающему персоналу, разгрузить заготовительную комнату, перенести отчетку картофеля в другое помещение.
4. Чаще менять воду в чанах, где моется посуда, и увеличить число полотенец для протирки посуды.
5. Правлению „Василеостровца“ обращать больше внимания на снабжение столовой и буфетов продуктами, устранив продажу колбасы вместе с булкой.

Бригада

## РУКОВОДСТВО ПЛЮС УЧЕТ — ВОТ В ЧЕМ НУЖДАЕТСЯ ВНЕВУЗРАБОТА

Ежегодно партийной и комсомольской профорганизациями университета много студентов направляется, в порядке общественной нагрузки, на работу вне вуза.

Вобщем, посланными товарищами выполняется огромная работа большого политического значения, но учет ее в наших организациях поставлен очень плохо. Только сейчас партколлективом проводится учет своих членов, работающих вне ВУЗ'а. А учет не только нужен, но необходим. Ведь ребята посылаются на ответственный участок — дать минимум политзанятий рабочим фабрик и заводов. От качества самой работы зависит и качество результата. А качество это не очень хорошее. Пример — последняя комсомольская чистка, которая выявила политическую неграмотность тт. руководящих политиколами (Р. Иоффе) и др. пропагандистскими единицами. А такие явления нашлись бы не только в комсомольской нашей организации.

Учет работы студентов — партийцев, комсомольцев и беспартийных, — работающих вне ВУЗ'а, должен быть во что бы то ни стало поставлен на должную высоту.

С. Ф.

От Редакции. Редакция „Студ. Правды“ считает необходимым, чтобы университетские организации выработали анкету, в которой должны быть включены 4—5 вопросов, охватывающих более или менее полно работу студентов вне вуза. Анкета должна быть заполнена и заверена парт-или проф-организацией предприятия, где тот или иной товарищ работает. Это мероприятие даст возможность более полно подвести итоги вневузовской работы к концу учебного года.

## СМОТР НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ ЛГУ

ПРОВЕРИМ НАУЧНУЮ РАБОТУ,  
УЧАСТИЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОЦИАЛИЗМА,  
ОБЩЕСТВЕННУЮ ЦЕННОСТЬ НАШИХ НАУЧНЫХ КАДРОВ

Совершающаяся на наших глазах громадная работа по строению социалистического общества ребром ставит перед каждым научным работником вопрос: отдает ли он все свои силы и знания великому делу строительства социализма, или еще стоит в стороне от этого дела — занимает „нейтральную“ или даже явно враждебную позицию?

Ответ на этот вопрос должен дать общественный смотр рядов научных работников. Каждый научный работник должен всю свою работу — научную, педагогическую, общественную — вынести на суд широкой рабочей общественности. Деятельность каждого научного работника должна быть подвергнута всесторонней оценке как со стороны научной, педагогической, так и со стороны общественной. В результате должно быть выявлено — удовлетворяет ли данный работник тем

требованиям, которые предъявляет переживаемая нами эпоха и может ли он продолжать работу?

Профсоюзные организации ЛГУ, открывая общественный смотр научных работников ЛГУ, намечают несколько форм этого смотра: постановку отчетных докладов отдельных научных работников на широких фабрично-заводских собраниях. Намечается в ближайшем будущем два таких собрания: в стенах ЛГУ и в Доме Культуры или на заводе-шефе. Кроме того необходимо устраивать систематические доклады отдельных кафедр о своей работе на фабриках и заводах, наиболее заинтересованных в работе данных кафедр. Надо запрашивать о работе данного научного работника в тех ВУЗ'ах и учреждениях Ленинграда и других городов, где он работает по совместительству, и всесторонне освещать работу отдельных научных работников в печати.

Надо надеяться, что широкие круги нашей общественности, в особенности научные работники и студенчество ЛГУ, примут активное участие во всех перечисленных формах общественного смотра; только при этом условии смотр может дать результаты, которые мы от него ожидаем.

Для проведения смотровой кампании предложено создать общеуниверситетский смотровой штаб из представителей Бюро Коллектива ВКП(б), ВЛКСМ, Месткома, Секции научных работников, администрации Университета, заводов, хозорганов, коллектива Варитиса — всего 12 человек. В помощь этому штабу должны быть организованы особые тройки по каждому факультету. Желательно, чтобы научные работники и студенчество высказались по поводу намеченных организационных форм общественного смотра.

Проф. Догадкин.

## НАШ ДЕНЬ

Новое назначение



Начальник военной подготовки учащихся гражданских ВУЗ'ов ЛВО, тов. ОВЧИННИКОВ.

Военный руководитель университета г. Овчинников назначен с 1-го апреля 1930 г. начальником военной подготовки учащихся гражданских ВУЗ'ов Ленинградской и северной областей.

Временно заместителем военного руководителя остается товарищ Феларетов.

## Вниманию лагерников

С 13 по 23 апреля с. г. будет производиться медицинское освидетельствование лагерников. Студенты, не прошедшие освидетельствования, будут направляться в лагери без всякого медосмотра.

## Единый календарь

С 1 апреля по университету введен единый производственный календарь. В него включены 360 рабочих дней (исключаются 5 дней революционных праздников).

Выходными днями для всех кафедр факультетов установлены 2-й и 7-й дни декады.

Директор университета, завед. факультетами, зав. фундаментальной библиотекой, военрук, зав. хозотделом имеют выходными днями 4-й и 9-й дни декады.

В связи с этим во 2-й, 4-й, 7-й и 9-й дни декады воспрещается устройство собраний, заседаний и совещаний.

## Окончить в срок

За невыполнение распоряжения Г. П. Ф. об окончании университета к 1 марта исключено 20 студентов физмата, а 15-ти студентам установлены твердые сроки окончания.

## Лекции надо посещать

Введение активных методов преподавания не исключает вводных и заключительных лекций, а также и специальных лекционных курсов. Посещение этих лекций обязательно.

## Строго наказать врача

Студенты - финансисты 4-го курса Совправа, обсудив наглые действия Н. А. Матвеева (разоблаченного в 19 номере „Ленинградского Студента“), требуют применения к нему самой суровой меры социальной защиты, устройства над ним показательного процесса в ЛГУ и немедленного исключения из числа студентов Университета. Следуют 23 подписи



# Все силы на борьбу за ленински-выдержанный комсомол

## Чистка сигнализирует о прорывах в работе ячеек

Бюро ячейки геофака оторвалось от низовой массы. Проникновение чужаков, политнеграмотность комсомольцев, слабая дисциплинированность — бич комсомольцев

### Итоги чистки комсомольцев-выпускников

Только что закончилась чистка комсомольцев-выпускников. Проверено 230 комсомольцев. Из них исключено 33 человека — 14,5%. На отдельных факультетских ячейках процент еще выше. На ячейке геофака из 39 человек исключено 9 (23%) и 29 получили различные взыскания.

Меньше всего «шлага» оказалось на ячейке химфака, где исключено один комсомолец.

Политическое состояние ячеек в основном признано здоровым (за исключением геофака). Социальный состав комсомольцев чрезвычайно разнообразен (служащие, крестьяне и проч.). Этим в значительной мере можно объяснить уподобительские настроения, уклонение от правильной линии партии, бытовое разложение и проч.

Громадное количество исключенных падает на скрывающих свое социальное происхождение. Это говорит о том, что систематической работы по выявлению чуждых и приравнявшихся к комсомольской организации не велось. Это нужно учесть всем ячейкам университетов. Максимально использовать «Легкую кавалерию», посылая запросы на места, проверять на общественной работе комсомольцев. Поражает большое количество комсомольцев, оторвавшихся от комсомольской организации, от общественной работы. Нужно помнить, что сухой академизм — язва на комсомольском теле. Сочетание общественной работы с академической — вот что нужно пролетарскому студенту.

### На геофаке

4 апреля состоялось заключительное заседание комиссии по чистке комсомольцев-выпускников на геофаке.

Комиссия признала работу бюро ячейки по целому ряду вопросов, выявленных в процессе чистки, **неудовлетворительной.**

Одним из основных недочетов в работе бюро комиссия отметила **оторванность бюро ячейки от низов.** В результате этой оторванности среди выпускников-комсомольцев процветала пассивность, бытовое разложение и т. п.

На ряду с этим комиссия отметила недостаточную подготовку к чистке, в результате чего многие комсомольцы не поняли значения чистки.

Оторванность бюро ячейки от комсомольцев-выпускников повела к тому, что ряд комсомольцев из рабочей-крестьянской среды попал под влияние чуждых.

Из 33 комсомольцев, прошедших чистку, — 22 получили союзные взыскания, 9 из них исключено из КСМ.

Вот лица исключенных:

**Подобри** — дочь торговца; в прошлом — бытовое разложение, плюс ко всему — инициатива круговой поруки среди этнографов. **Смирнов** — от комсомола оторвался совершенно, даже комсомольские собрания были ему в тягость. За неуплату членских взносов имеет выговор. Политически безграмотен. **Семенова** — в прошлом у ней три комсомольских взыскания, три выговора. О комсомольском билете выразилась так: «Не нужен мне, все равно в партию не примут». Вместо работы в комсомоле — дружба с чуждыми; полнейшее непонимание классовой борьбы, неумение отличить чуждого от своего.

В.

## УЧЕСТЬ ОПЫТ ЧИСТКИ

15 1/2% (10 человек) — такова цифра вычищенных на Фил'е.

Наличие в комсомольской среде совершенно чуждых, классово-враждебных пролетариату людей, всеми мерами скрывающих свое классовое происхождение, которые использовали комсомольскую организацию для поступления в ВУЗ, получали госстипендию, создавали себе карьеру, — вот первое, что обнаружила чистка.

Целый ряд таких комсомольцев (Политковский, Тресвятский и др.) исключены из организации.

На чистке обнаружилось и то, что систематической работы по выявлению чуждых не велось.

На собраниях чуждые встретили резко-враждебное к себе отношение. К таким относится Квартальная, получившая строгий выговор. Резко обнаружился на чистке отрыв некоторых комсомольцев от организации, идеологическая неустойчивость и примиренческое отношение к чуждым и полнейшая пассивность во всей работе. Они за четыре года пребывания в ВУЗе палец о палец не ударили в комсомольской работе, рта не раскрыли ни на одном собрании, или же в луч-

нем случае, дали пример показной активности. Наиболее злостные и наименее близкие нам Левоневский и Виноградов оказались теперь вне комсомола; менее оторвавшиеся — Коротков и Герасимова — получили «на вид» и выговор.

В бытовом отношении почти все чистившиеся оказались более или менее выдержанными; тем резче бросались в глаза отдельные примеры прорыва на этом фронте; таким «примерным» оказался Федоров, не раз появлявшийся в пьяном виде в Мытнинском общежитии.

Необходимо указать отдельные случаи шкурничества (не считая чуждых) — Балакин — и нетоварищеского отношения к комсомольцам — Польская.

Скандально большим, совершенно недопустимым оказалось количество политически безграмотных и малограмотных комсомольцев. Если сюда прибавить оторвавшихся от организации, также в большинстве политнеграмотных, то получим значительно большую цифру. Комсомолку Платонову пришлось за полную политбезграмотность исключить, троим дать строгий

выговор, шестерым — выговор и «на вид».

Часть вины за недостаточную политическую грамотность лежит на бюро ячейки. Комиссия отметила, что бюро уделяло мало внимания академической успеваемости членов ячейки, руководству представителями студентов-комсомольцев в академических и вне-вузовской работе.

Факты неуплаты членских взносов и пропуска собраний свидетельствуют о недостаточной дисциплинированности отдельных комсомольцев.

Все обнаруженное на чистке Фил'а приводит к одному выводу: для четкой, политически-боевой, классово-выдержанной работы ячейки в целом необходимо повести систематическое очищение ее от «чуждых», охватить политическим воспитанием и образованием всех комсомольцев, перенести всю работу на группы, укрепить дисциплину, вовлечь всех комсомольцев в ударничество.

В. Ш.

# „Без руля и без ветрил“

## ДВА ЗВЕНА

Вывявить, как проходит НПП, и соответствует ли она своему назначению, — такие задачи ставила себе „легкая кавалерия“, проводя обследование НПП на факультетах.

Два крупных недостатка общи всем факультетам: плохое руководство, плохие программы или отсутствие и того и другого. Из помещаемого материала — это вполне очевидно.

Программ нет, программы не соответствуют практике — общий вошь практикантов. Инструктаж поставлен скверно, выделенные руководители в лучшем случае бывают на производстве 1-2 раза за все время практики. Поэтому всецело нужно поддержать предложение „легкой кавалерии“ химфака о создании специального штата платных инструкторов.

Переход на единоначалие должен произвести перелом в руководстве НПП. Одно лицо должно нести персональную ответственность за подготовку и проведение практики.

Предприятия и учреждения не всегда хорошо принимают практикантов; есть ряд фактов своеобразного, пассивного сопротивления. С этим надо бороться, прибегая к помощи партийных, комсомольских организаций.

Надо раз навсегда положить конец посылке практикантов не по специальности, чисто формальному отношению „послали — и с плеч долой“ и другим вывихам НПП.

Основное внимание необходимо сосредоточить пока на двух особенно слабых звеньях НПП: программах и руководстве.

Б.

### Сценка на практике



Химик практикуется „по специальности“

### Практика химиков

На химфаке в начале учебного года давались заявки на НПП не на то количество студентов, которое должно было пройти практику. Потом спохватились, начали переделывать планы, запросили дополнительные места. Дело с практикой затянулось. Только первого декабря с грехом пополам отправили на практику третью часть.

Такая спешка не могла не отразиться на качестве НПП. На фабрику „Веры Слуцкой“ 14 человек было послано без программ и руководства. Программу дали прошлогоднюю, совершенно неудовлетворительную. Руководитель Иoffee в течение полутора месяца посетил фабрику всего два раза. На заводе „Ленинская Искра“ выделенный для руководства Никольский оказался совершенно неосведомленным в производстве аккумуляторов. Руководство осталось на бумаге.

На заводе „Красный Треугольник“ выделенный для руководства проф. Лебедев всего один раз. Можно продолжить список предприятий, где НПП проходила при плохом руководстве.

Не везде студенты проявляют личный почин и инициативу. Но есть и отрадные факты. Студенты III курса, посланные без программ и без руководства на Чернореченский Химзавод, совместно с тех. и проф. органами, сами выработали программу практики.

Основной тормоз НПП — отсутствие программ и инструктажа. Необходима более глубокая проработка программ. Надо положить конец посылке студентов не по специальности. Выдвигаем предложение об организации штата платных инструкторов. Тогда мы сможем за невыполнение обязанностей привлекать их к ответственности.

Группа „ЛК“ химфака

### НПП на Фил'е

„Легкая кавалерия“ обследовала состояние НПП на Фил'е.

На цикле истории материальной культуры практикой охвачены почти все студенты 3 и 4 курсов. Проводились собрания практикантов, хорошо поставлено руководство и инструктирование.

Примерно в таком же положении НПП на восточном отделении. Немало и недочетов. Так, на историческом отделении для руководства практикантами выделены из состава профессоров инструктора, но при подыскании мест практики профессора никакой помощи не оказали. Эту работу вынесли на своих плечах студенты и комиссия.

На восточном и историческом отделениях часть студентов освобождена от НПП, как досрочно оканчивающие. Разве им практика не нужна? Мы считаем такое положение ненормальным.

На славянском цикле до сих пор нет никакой договоренности с учреждениями об оплате.

На Цир'е нет абсолютно никакого разграничения между практикой и обычной для Фил'а общественной работой. Студенты используют для докладов, бесед, кампаний, но организованной практики, узаконенной с учебными планами, на цикле нет.

Комиссией разработан план дальнейшего прохождения НПП, предполагающий увеличение количества платных мест. Президиумами отделений разработаны инструкции и типовые задания для посылаемых на практику.

Отдельные из'яны НПП на Фил'е, отмечаемые ЛК, необходимо ликвидировать.

Пяторо



# НАМ НУЖЕН

## На совправе

обязательства о труддисциплине и общественной работе не выполняются

## В ПОГОНЕ ЗА КОЛИЧЕСТВОМ

О чем говорят отдельные показатели по сопереживанию? Чувствуется погоня за количеством, невзирая на качество. Нужно наконец уяснить, что факультет готовит политических работников, и внедрить в сознание студентов, что учеба и общественная работа являются **одинаково необходимыми** предпосылками подготовки студента к предстоящей работе.

Разрешение этого вопроса зависит от рационализации времени студента и перераспределения нагрузок.

Труддисциплина на факультете, невзирая на значительные достижения по сравнению с прошлым, все же далека от фабрично-заводской. Мы превыполнили пункт договора по привлечению в научный кружок, но ряд секций научного кружка собирается редко, часты срывы занятий. Неблагополучно и с выдвигенчеством. **Надо на основе новых запросов**

пересмотреть кадры выдвигенцев факультета и создать соответствующие материальные условия для их научной работы.

Профулномоченные группы должны уяснить свою роль в сопереживании, в ликвидации отдельных прорывов в учебе групп.

Успехи факультета в контрактации, большой запрос студентов на летнюю производственную практику — опрокидывают утверждения о неуплатности факультета, об отсутствии целевой установки и т. п.

Будем бороться коллективно как с имеющими место на факультете безобразиями, так и с отдельными конкретными носителями зла.

Обязательства по договору с нашим старшим собратом должны быть выполнены.

Предпрофкома ССТС  
Арин

## ФСП НА ПЕРЕЛОМЕ

Перед нами факультет Совправа. Цифры и факты говорят и о хорошем и о плохом. Факультет переживал особенно острый кризис в смысле недостаточности четкой целевой установки, распыленности своих программ. В результате этого года, факультет четко наметил новые задачи и новую целевую установку. К этой работе, которая шла по линии пересмотра новых учебных планов, привлечались представители заинтересованных ведомств.

Теперь факультет разбит на 2 отделения: советского строительства и судебного.

Интересно, что делают конференции преподавателей, студентов и представителей заинтересованных ведомств? Ясно, что профком не руководит в достаточной мере этими конференциями.

Посещаемость занятий — 88% (а военных — 81%) студентами и 96% — преподавателями. Условия договора о 100% посещаемости и 100% проработке семинарского материала оказались не выполненными. Об активности на семинариях соответствующие организации совсем не заботились. Нет даже учета.

100% активности в подготовке к занятиям нет.

Все это свидетельствует, что **трудная дисциплина на факультете слаба**. А слабая дисциплина несомненно с социалистическим соревнованием. Невысокий уровень труддисциплины бьет также по полит. профучебе. Ею охвачено только 50%.

Общественно-политическое воспитание студенчества недостаточно. Это прямо противоречит запросам, предъявляемым к правовым работникам. Не выполнен пункт о 100% охвате общественной работой научных работников. Цифра едва потащилась до 40%. Каковы же итоги?

## ВНЕУЗОВСКАЯ РАБОТА

Внеузовская работа — наиболее важный участок нашей студенческой общественности. В то же время он продолжает оставаться без достаточного внимания наших организаций.

Факультет Совправа не мог выполнить минимальных условий своего договора (65% на внеузовскую работу, из них 25% — на ликбез). Насчитывая свыше 1000 студентов, факультет дал на ликбез 182 чел. Отсутствует необходимый отбор работников, благодаря чему посылаются сту-

денты, срывающие работу. Они превращаются в дезертиров. Мы плохо учитываем, что каждый новый грамотный, каждый рабочий, подготовленный в Вуз, каждый новый общеобразовательный кружок ведут к одной цели — они вливают в ряды строителей социализма новых сознательных работников.

Н. Кокшаров

А главное — все более и более увязывать работу факультета с нашей стройкой, с энтузиазмом студенческой массы.

А. П.

Социалистическое соревнование на факультете Совправа стоит на невысоком уровне. По ряду участков наблюдаются прорывы. Целый ряд пунктов оказался бумажным.

Но нельзя также пройти мимо достижений. Важнейший вопрос — подготовка кадров — нашел достаточное отражение в работе факультета. 50% выдвигенцев III и IV курсов готовятся к поступлению в ЛОКА. Работает 7 секций научного кружка, охватывая 16% студенчества факультета. За контрактацию, вместо договорных 50-ти человек — 161. Основные вопросы рационализации учебы в той или иной мере разрешены. **Несомненно произошел перелом во всей работе факультета.**

Теперь надо немедленно ликвидировать имеющиеся прорывы, обратив главное внимание на поднятие труддисциплины и усиление марксистско-ленинского руководства в преподавании.

## Половина первокурсников вне бригад

Ударничеством охвачено 4 группы из 8. Организованы рабочие ядра, в которых проводится коллективная подготовка к семинарским занятиям. Из комсомольцев ударничеством охвачено всего 70%.

О качественных показателях пока еще говорить нельзя. Но все же ударничество повлекло за собой ликвидацию некоторых хвостов по военным предметам и улучшение подготовляемости. Академические ядра оторваны от общественных организаций и слаб обмен опыта коллективной проработки. Со всеми этими искривлениями нужно сейчас же решительно бороться. Плохо обстоит дело с вечерними группами, они втянуты в соревнование очень слабо.

Сам.

## Смотр социалистического соревнования

# НЕ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПАРАД, НЕ ПЕРЕЗВОН ВЕРХУШЕК, А МАССОВЫЙ СМОТР И КОНТРОЛЬ ГОДОВОЙ РАБОТЫ

## На физмате

Профорганизации, комсомол и научные работники — в хвосте соревнования

## Узкие места физмата

Согласно договору соревнования, — проведена реорганизация факультета, пересмотрены учебные планы, сокращены сроки выпуска „засидевшихся“ на физмате студентов и сделан резкий переход от лекций к активным методам преподавания (хотя в отдельных семинариях, например на астрономическом цикле, протаскивались те же лекции).

Но вместе с тем в академической работе имеются прорывы. Так, посещаемость занятий, регулирование которой в связи с академ. дисциплиной уже перешло в твердые руки факультетских канцелярий, все еще колеблется около 85%. Что это носит неслучайный характер, говорит то, что хуже всего посещаются занятия по физкультуре: на II курсе геологического отделения их посещает только половина студентов.

Неважно обстоит дело и с ликвидацией „хвостов“. К 1 апреля профком горнорабочих полной ликвидаци

ции „хвостов“ не добился, профком же рабриса не имеет по этому вопросу никаких цифр.

На НПП, по договору сопереживания, должны были пойти все студенты III—IV курса физмата. Этот пункт договора выполнен с превышением, так, даже I к. геологическ. отделения охвачен на 30% НПП. Но нужно отметить недостаточное руководство НПП со стороны преподавательского состава и в отдельных случаях использование студентов-практикантов на технической работе.

Были случаи неувязки НПП с учебными планами, были отдельные прогуды студентов.

По договору соревнования рабоче-крестьянскую часть выдвигенцев нужно довести до 80%. Профком рабриса добился 84%, но количество выдвигенцев недостаточно. Плохо идет выдвигенство у геологов. Выдвигенцы материально обеспечены, но еще зачастую перегружены общественной работой. Участие их в научных кружках незначительно, здесь договор не выполнен. Индивидуальные планы к сроку выработаны не были.

Стопроцентное (по договору) вовлечение в члены кооперации не выполнено. — вовлечено 91%. Неудачно прошла кампания подписки на 3-й взем индустриализации — подписались лишь половина нестипендиатов, даже стипендиаты не охвачены подпиской полностью. Полит. и профучебой занимается 55% физматовцев. В боевую дружину вошло 46% геоло-

гов, по другим отделениям 33%. **Посещаемость собраний и заседаний очень низкая**, их посещает лишь 65%.

В начале марта на физмате начали свою работу **производственные совещания**. Проработаны вопросы о НПП сопереживания, активизации методов преподавания, ударничества среди преподавателей и т. д. По производственным промфизиологов существует пока только на бумаге. Слабо участие профессорско-преподавательского состава.

Все поля зрения профкомов долгое время проходило ударничество. Бригадами, которые сперва создавались стихийно, профкомы начали руководить лишь в конце января. Сейчас на факультете 66 бригад, в них состоит 85% студентов. Но работа бригад еще не стала по-настоящему ударной, к ударничеству не притянуты научные работники факультета; в ударных бригадах слабо партийно-комсомольское влияние. Профкомы же систематически работу ударных бригад не проверяли.

Как общий недостаток социалистического соревнования на физмате отмечаем **пассивность профессорско-преподавательского состава**. Наконец, не было постоянной тесной связи в выполнении договора Соревнования между профкомами и прежним деканом.

Бригада ЛК: Н. Бабинцев  
А. Шенберг

Бригада „Студенческой Правды“

## ЛЖЕУДАРНИКОВ—ВОН ИЗ БРИГАДЫ!

Ударничество на первом курсе физиков растет количественно и качественно, дает реальные результаты и в академической, и общественно-политической работе. Но в бригады просачиваются чуждые настроения. Об этом говорят факты академического рвачества, шкурного формализма, апатичности и анти-общественности отдельных ударников.

Вот они конкретные носители этих настроений, сейчас исключенные из ударных бригад: **Фляшын** — с ярко выраженной анти-общественностью, **Мигдал** — проявивший халатное отношение к ударной работе, **Мороз Л.** — предвещающий ультиматум советскому

государству („я уйду, если геофизиков переведут на геофак“), **Шерер** — меняющий свою специальность в зависимости от „присущихся перспектив“ и с острым влечением к Горному институту, **Герасимов** — агитатор „неприкосновенности“ своей бригады, и **Левин** — любитель конкуренции в ударной работе.

Беспошадную борьбу с чуждыми настроениями нужно проводить методами резкого разоблачения, освещения в печати, широкого обсуждения фактов на группах. Конкретных носителей чуждых настроений нужно исключать из ударных бригад.

Парт.-комс. группа

## Ударничество или кустарничество?

(По материалам слета бригадиров БИО). Все студенты I курса биоотделения охвачены ударными бригадами. Но если на факультете промышленной физиологии они работают действительно по-ударному, то на факультете животноводства работа движется плохо. Коллективная проработка материала почти не проводится. Сами бригадиров уделяют ударничеству мало внимания. Отмечена плохая подготовка к занятиям и сдача „на арапа“. Не лучше с коллективной проработкой и у ботаников.

На II курсе все растениеводы и животноводы — в ударных бригадах. Далеко не все охвачены общественной работой; слабо прививается коллективная проработка. Нет руководства со стороны профкома и ячейки. Физиологи промышленности были на НПП, показали довольно хорошую производственную дисциплину, но

общественной работой занялись лишь 40% „ударников“.

На III курсе зоологи охвачены ударничеством на 80%. Коллективная проработка и поднятие труддисциплины — налицо; специальными семинариями ликвидируются „хвосты“, но общественная работа — в стороне, ведется плохо.

Группа физиологов промышленности в 14 человек объявила себя ударной. Но пока нет бригад и бригадиров.

На IV курсе только физиологи ведут коллективную проработку заданий. В научном кружке работает мало студентов, об ударных бригадах там вообще имеют слабое представление, на многих циклах о них даже не упоминают.

В проведении сопереживания на биоотделении необходимо четкое руководство со стороны профкома и комсомольской ячейки.

А. Ш.

## В трех соснах

Где не найдутся изобретательные люди — любители помудрить? И вот на III курсе Геологического отделения появляются группы: академические, соревновательские, ударные. Для чего такая широкая классификация — ни для кого не ясно; очевидно профком сам запутался в трех соснах. И не случайно, что во всех этих формалистических изощрениях тонет действительная работа. — И трудно ожидать лучшего, раз всякое руководство со стороны профкома и комсомольской ячейки отсутствует.

С. К.

## Ударничество „между прочим“

Ударные бригады у математиков, существующие с начала учебного года, систематической, именно ударной работы не ведут. Уходя на НПП, ударники молчаливо порешили, что на производстве ударничество не нужно. Ни одна бригада, ушедшая на НПП, не объявила себя ударной.

Комсомольская ячейка и особенно профком ударными бригадами руководят крайне слабо. Профком не организует работы бригад, а лишь поверхностно учитывает „результаты“.

## СО ВТОРОЙ АПРЕЛЬСКОЙ ДЕКАДЫ НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ СТУДКОРОВСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ „СТУДЕНЧЕСКОЙ ПРАВДЫ“

ПО ВОПРОСАМ:

общей постановки работы, организации и проведения кампаний, связи со „Студ. Правдой“ и „Лен. Студентом“, техники газетных жанров, внешнего оформления стенограмм и т. п.

Консультанты дежурят с 3 до 5 час. в помещении „Студенческой Правды“

По 2 дням декады тов. РОБДА, по 7 — тов. ЛЮБИН

Консультация обслуживает всех желающих студентов и сотрудников ЛГУ. Факультетским и отделенческим редколлегиям предлагается держать регулярную связь с консультацией.

Редакция „Студ. Правды“



# В НОГУ С ТЕМПАМИ ПЯТИЛЕТКИ

## Передовые части научных кадров вступают в соревнование

### Соревнование научных работников

Мы, научные работники ФСП ЛГУ, считаем своим прямым долгом всемерно повышать качество нашей работы в ответственный момент социалистической стройки.

В дни бешеной травли первого в мире пролетарского государства со стороны махровых представителей империализма мы горды сознанием, что в неизбежной и близкой конечной победе труда над капиталом, науки над мракобесием будут участвовать и наши силы в сомкнутых рядах пролетарских масс.

Эти слова взяты из **договора об ударничестве научных сотрудников факультета Советского права.**

Договор обязывает научных работников «пересмотреть программы, уточнить целевые установки с точки зрения социалистического строительства и потребностей практики, полностью выполнить учебный план в срок, принимать непосредственное участие в НПП, активно руководить научными кружками, обеспечить учет успеваемости, подтягивать отстающих студентов, принимать активное участие в общественной и профессиональной работе, установить связь с производством, посредством постановки докладов на фабриках и заводах.

Организована также **ударная группа преподавателей исторического материализма I курса физмата и геофака (Александров, А. А., Гиммельштейн, Е. Е.,**

**Зеликин, Г. М., Кинкулькин, М. И., Сайпина и Федоров, Ю. А.)**

«На данном этапе практика ставит перед теорией во всех областях огромное количество насущнейших, неотложных вопросов...»

«Мы считаем целесообразным в порядке сопереживания предложить студентам своих групп, проходящим НПП на предприятиях: 1) теоретически осмыслить общественную практику, вести работу по изучению новых социалистических форм труда (ударные бригады, производственные коммуны, коммунистические цеха и т. д.), 2) практически претворить общественную теорию, в течение практики сделать на предприятиях по несколько докладов, лекций на общественно-политические и научно-методологические темы».

Группа вызывает на соревнование всех преподавателей общественно-философских дисциплин химфака и геофака.

Ударное движение начинает охватывать отдельные группы профессорско-преподавательского состава нашего университета. Но необходимо подчеркнуть, что к годовщине социалистического соревнования мы имеем только первые шаги ударного движения среди преподавателей.

Задача в ближайшее время — обеспечить руководство движением, организовать работу новых групп и бригад.

### Местное бюро секции научных работников в ЛГУ

За последнее время все шире развигивается работа научных работников, особенно по линии участия в разработке вопросов научно-учебного производства (так называемая эконоработа). Соответственно этому меняется и структура органов секции научных работников. Существовавшие до сих пор отдельные уполномоченные СНР по отдельным вузам не в состоянии были справиться с новыми задачами. Поэтому теперь во всех крупных вузах созданы особые местные (локальные) бюро СНР, которые под руководством местных и Областного бюро СНР проводят работу СНР по данному вузу. И у нас, в ЛГУ недавно избрано

местное бюро СНР в составе 7 чел., следующим образом распределивших между собой отдельные отрасли работы: 1. **Догадов В. И.** — председатель бюро (общее руководство всей работой). 2. **Березина И. П.** — секретарь бюро. 3. **Юшков С. В.** — эконоработа. 4. **Франк-Каменицкий** — политпросветработа. 5. **Солдатенков** — работа в деревне. 6. **Гайдарова З. Н.** — работа по кадрам. 7. **Федорова-Виноградова Ж. В.** — материально-бытовое обслуживание научных работников (направленные в дома отдыха, выдача ордеров на деф. товары и проч.).

Проф. Догадов

### Вызов ударников

Социалистическое соревнование в эпоху грандиозного строительства в нашей стране является лучшим методом работы.

Наши научные силы — профессора, доценты и все молодые научные работники — еще не полностью участвуют в сопереживании. Такое положение в дальнейшем немислимо. До сих пор профессора замыкалась в чисто научные рамки своей деятельности, совершенно недостаточно уделяя внимание тем переворотам, которые происходят в высшей школе.

В связи с этим собрание ударных бригад фил'а обращается ко всем научным работникам с предложением тесней связаться со студенчеством, принять активное участие в вузовской перестройке, применяя свой богатый научный и жизненный опыт.

Нашим лозунгом должно быть: ни одного собрания без участия научных сил! Активность в работе производственных совещаний. Живое, практическое, а не формальное участие в общественной работе!

Мы надеемся, что научные работники откликнутся на вызов ударников.

**Общее собрание ударников фил'а.**

### Активисты в шаржах



Тов. Назаров (Областбюро Пролетстуда)

Однако, считаем необходимым для них равняться по коммуне **Третьякова**, успешно применявшего способы химической борьбы с санкомиссией, использовавшего для этой цели табачный дым, грязные носки с прелым запахом и угар от печи.

Мы призываем всех жильцов Мытинского общежития присоединиться к нам и обращаем особое внимание следующих товарищей: **Лихсева** из 4-й комнаты 32 квартиры, профессора по разведению клопов под простыней и незаменимого снега по рашеию искусственных гор из грязи — **Яковлева** и **Шарина** — кв. 20, комната 2, не уступающих **Лихсеву** в умении загрязнять комнату; **Боголюбовского**, **Кронвизера**, **Посмелева** пока только загрязнявших пол в своей комнате и создавших общий беспорядок.

Смелее, товарищи, — в этом залог успеха!

Договор этот правда не писан, а если писан, то утерян, но выполняется он куда лучше писанных договоров, и пусть вышеназванные товарищи не сетуют, что я огласил их затаенные мысли, поверившиеся только близким друзьям.

А. М.

# КОСНОСТЬ профбюрократов УБИВАЕТ

ВЕЛИКОЕ ДЕЛО

## КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

### КУЛЬТПОХОД БУДЕТ СОРВАН,

если профкомы не перестанут потворствовать дезертирам, немедленно не исправят своих ошибок

### Вредная благотворительность

5 февраля текущего года агит. комиссия коллектива ВКП (б), заслушав доклад о состоянии культпохода и работе культштаба ЛГУ, вынесла ряд постановлений.

Мы должны проверить, как выполнены и выполняются ли общественными организациями университета эти постановления.

Указанными постановлениями, партийцам было предложено выявить партийцев для послышки их на работу по ликбезу. В феврале месяце на совещании у секретаря коллектива ВКП (б) было вынесено постановление о мобилизации к 20 февраля 20-ти партийцев на работу по культпоходу. Указанная цифра была разверстана между отдельными ячейками. В настоящее время ячейка Совправа I курса, которая должна была дать 5 человек, не дала ни одного; ячейка Совправа III курса, вместо 4-х, дала 1-го человека, ячейка Физмата — ни одного, ячейка Фил'а тоже.

Фракция исполбюро и бюро коллектива ВЛКСМ в самый кратчайший срок (читаем далее в постановлении), проверить работу профкомов и ячеек ВЛКСМ по линии борьбы с дезертирством с ликбезработой. Культштабом переданы в профкомы и комсомольские ячейки человек 10 дезертиров, злостно срывающих работу, разваливших группы обучающихся, убив у них всякую охоту к дальнейшему обучению; однако, никаких результатов по линии борьбы с дезертирством не видно. Если произвести налет ЛК на профкомы и комсомольские ячейки с целью выяснения, что ими предпринято по отношению к дезертирам, то окажется, что большинство заявлений, переданных в проф.-и комсомолорганизации, культштабом вовсе не были обнаружены, «затерялись» в карманах секретарей.

Одним из пунктов многочисленных договоров сопереживания между отдельными факультетами является участие студентов во вне-вузовской работе. Однако мы не видели еще ни одного дезертира, фамилия которого красовалась бы на черной доске за срыв сопереживания. Исполбюро не

удосужилось до сих пор провести общественный суд над дезертирами, что безусловно явилось бы хорошей воспитательной мерой.

Комсомольские ячейки, за редкими исключениями, в отношении явных и злостных дезертиров ограничиваются мерами уговаривания и внушения.

Общественные организации университета совершенно не задумываются над вопросом о том, что, кроме «полицейских мер», отсутствуют какие бы то ни было поощрительные меры в отношении хорошо работающих культармейцев.

Следует обратить внимание на недопустимое отношение со стороны профкома Фил'а к работе по культпоходу. Профком, согласно постановления агиткомиссии, должен был выделить одного человека для постоянной и деловой связи с культштабом. Несмотря на неоднократные напоминания профкомом и поданное заявление в исполбюро, это еще до сих пор не выполнено. Также и в отношении дезертиров профком Фил'а не принял никаких мер. Остальные профкомы, выделившие представителей в культштаб, этим и ограничились, совершенно не интересуясь тем что они делают на самом деле. Они ничего не делают.

Вместо помощи общественных организаций университета культштабу, мы имеем случаи явного «вредительства». Так, например, ячейка ВКП (б) Совправа I курса сняла с работы культармейца Павлова, не согласовав этого вопроса с культштабом. Такие случаи не единичны.

Отношение общественных организаций к культпоходу можно характеризовать, как благотворительность; когда начинаешь говорить, — все сознают, одобряют, кивая головами, соболезнуют, однако практического участия в работе нет, нет даже и выполнения своих собственных постановлений.

Общественные организации явно недооценивают политического значения ликбезработы. Бюро коллектива партии должно на это обстоятельство обратить внимание.

# ДОГОВОР НЕРЯХ

Пробыв несколько минут в комнате **Третьякова**, я не могла больше проводить обследование других комнат, нанюхавшись вони и угара.

(Из тетради санкомиссии Мытни).

Мы, жильцы первой комнаты 4-й квартиры, **Великанов, Коршунов, Кирия и Стельмах**, заключили настоящий договор с девушками комнаты № 3 квартиры № 7 на предмет превращения своей комнаты в месячный срок из грязной комнаты в берлогу медведя или в пещеру доисторического человека, для чего считаем нужным провести следующие мероприятия:

1. Никогда не мести полов и не пускать полотеров.
2. Остатки пищи: селедки, колбасы, консервов, хлеба и проч. не удалять из комнаты, а оставлять в кей, использовав для этой цели столы, стулья, печи, камин.
3. Курить в комнате не меньше 20-ти папирс в день, удалив пепельницы из комнаты.
4. Никогда не пользоваться форточкой или вентилятором.
5. Не пользоваться простынями, т. е. это месячный пред-

рассудок. Однако, учитывая привычки девчат иметь простыни, допустить пользование ими с обязательным условием — стирать их не чаще одного раза в месяц.

6. Для создания наибольшего сходства с берлогой медведя или пещерой доисторического человека не пользоваться вешалками для верхней одежды и скопелять грязное белье кучами под койкой.

Считаем необходимым отметить наши достижения к 25/III с/г.:

Мы не метем полы в течение недели и мели раньше только по настоянию санкомиссии. Наши столы украшены клочками бумаги, огрызками селедок, округами, сложенными стопочкой, кусками черствого хлеба, банками из-под консервов и проч. мелочью, о которой не стоит упоминать. Наши постели хорошо загрязнены, и частично изъят из употребления простыни.

Отмечаем достижения девчат по скопелению мусора в комнате и использованью в качестве кладовой камин. Умелое пользование платками, платками, халатами, кофтами и проч. мелочью для создания грязи и беспорядка.

### Строим самолет

Профком горнорабочих закончил сбор средств на постройку самолета. Собрано 800 руб., что составляет 2 руб. 70 коп. на студента. Эти цифры — ясные показатели участия геологического отделения в этой кампании.

Сейчас профком приступил к проведению следующей не менее важной кампании по сбору средств в фонд коллективизации. Считаю необходимым внести эту кампанию в договор межпрофкомовского социалистического соревнования. Кампанию коллективизации считаем ударной и вызываем все профкомы ЛГУ на соревнование по проведению этой кампании.

Профком горнорабочих

Отвечая на вызов ЖБК Мытни, ЖБК «Научия» вносит на постройку самолета по 1 руб. с каждого члена ЖБК (189 руб.) и в свою очередь вызывает ЖБК Мытни довести свой взнос до такой же суммы.

По вызову проф. В. В. Струве внести в фонд обороны страны 20 руб. и высылать проф. Н. Н. Розенталя.

Проф. С. Ковалев

### ГОТОВИТСЯ К ПЕЧАТИ

#### № 2 СБОРНИКА

студентов - выдвиженцев и членов научных кружков Фил'а.

Материал необходимо передавать в деканат Фил'а на имя т. Чельчелова Д. И.

### Похвалки

В заметке «Удары по примиренцам» («Студ. Правда» № 4) выступление тов. Ларионова расценивалось, как право-оппортунистическое. МКК по разбору дела установила, что т. Ларионовым допущена ошибка, основанная на неумении ориентироваться в вузовской обстановке, и он квалифицироваться, как правый уклонист, не может.

Заметка в № 1-2 «Студенческой Правды» «Зря получают стипендии» не подтвердилась в той части, где говорится о т. Грозном.

Ответственный редактор  
Г. А. Биркен

Тир. 3000.